
 
บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

 การศึกษาคน้ควา้แบบอิสระเร่ือง ความคาดหวงัของผูใ้ชร้ถยนตน์ัง่ต่อการใชบ้ริการ
ร้านคาร์แคร์ ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ไดเ้ก็บขอ้มูลดว้ยแบบ สอบถามจาํนวน 400 ราย 
และนาํขอ้มูลท่ีไดม้าวิเคราะห์ และแปลผลขอ้มูลออกเป็น 5 ส่วน ดงัต่อไปน้ี 
 ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม ไดแ้ก่ ประเภทผูใ้ชบ้ริการ เพศ อาย ุ
สถานภาพ ระดบัการศึกษา อาชีพ และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน นาํเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี 
และร้อยละ (ตารางท่ี 1-6) 
 ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัการเลือกใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ ไดแ้ก่ ประเภทการใชบ้ริการ 
สถานท่ีใช้บริการ ความถ่ีในการใช้บริการ วนัท่ีใช้บริการ เวลาท่ีใช้บริการ ค่าใช้จ่ายในการใช้
บริการต่อคร้ัง และเหตุผลท่ีใชบ้ริการ นาํเสนอในรูปตารางแจงแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี      
7-19) 
 ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัความคาดหวงัของผูใ้ชร้ถยนตน์ัง่ต่อการใชบ้ริการร้าน  คาร์
แคร์ ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้น
การส่งเสริมการตลาด ปัจจัยด้านช่องทางการจัดจาํหน่าย ปัจจัยด้านกระบวนการ ปัจจัยด้าน
พนกังานผูใ้หบ้ริการ และปัจจยัดา้นทางกายภาพ (ตารางท่ี 20-28) 
 ส่วนท่ี  4 ปัญหาท่ีพบจากการเข้าใช้บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน 
กรุงเทพมหานคร นาํเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 
29) 
 ส่วนท่ี  5 ปัญหาท่ีพบจากการเข้าใช้บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน 
กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามปัจจยัส่วนบุคคล นาํเสนอในรูปตารางแสดงค่าเฉล่ีย และการแปลผล 
(ตารางท่ี 30-36) 
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่1  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 209 52.25 
หญิง 191 47.75 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 52.25  
และเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 47.75 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่2  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุ 
 

อายุ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 25 ปี 8 2.00 
25-35 ปี 183 45.75 
36-45 ปี 120 30.00 
46-55 ปี 74 18.50 
55 ปีข้ึนไป 15 3.75 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 2 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 25-35 ปี คิดเป็นร้อยละ 
45.75 รองลงมาคือ อาย ุ36-45 ปี คิดเป็นร้อยละ 30.00 อาย ุ46-55 ปี คิดเป็นร้อยละ 18.50 อาย ุ55 ปี
ข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 3.75 และอายตุ ํ่ากวา่ 25 ปี คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามลาํดบั  
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ตารางที ่3  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานภาพ  
 

สถานภาพ จํานวน (คน) ร้อยละ 
โสด 194 48.50 
สมรส 192 48.00 
หยา่ร้าง/หมา้ย 14 3.50 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ  
48.50 รองลงมาคือ สถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 48.00 และสถานภาพหย่าร้าง/หมา้ย คิดเป็น 
ร้อยละ 3.50 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่มธัยมศึกษาตอนปลาย 31 7.75 
มธัยมศึกษาตอนปลาย หรือ ปวช. 26 6.50 
อนุปริญญา หรือ ปวส. 28 7.00 
ปริญญาตรี 266 66.50 
สูงกวา่ปริญญาตรี 49 12.25 

รวม 400 100.00 
 

 จากตารางท่ี 4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาปริญญาตรี คิด
เป็นร้อยละ 66.50 รองลงมาคือ สูงกว่าปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 12.25 ตํ่ากว่ามธัยมศึกษาตอน
ปลาย คิดเป็นร้อยละ 7.75 อนุปริญญา หรือ ปวส. คิดเป็นร้อยละ 7.00 และมธัยมศึกษาตอนปลาย 
หรือ ปวช. คิดเป็นร้อยละ 6.50 และ ตามลาํดบั 
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ตารางที ่5  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพ  
 

อาชีพ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 28 7.00 
พนกังานบริษทั หา้งฯ ร้านเอกชน 187 46.75 
คา้ขาย/ธุรกิจส่วนตวั 146 36.50 
พอ่บา้นแม่บา้น 17 4.25 
รับจา้งทัว่ไป 19 4.75 
อ่ืนๆ 3 0.75 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัศึกษา 
 
 จากตารางท่ี  5  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ประกอบอาชีพพนกังานบริษทั 
หา้งฯ ร้านเอกชน คิดเป็นร้อยละ 46.75 รองลงมาคือ อาชีพคา้ขาย/ธุรกิจส่วนตวั คิดเป็น   ร้อยละ 
36.50 อาชีพขา้ราชการ/พนกังานรัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 7.00 อาชีพรับจา้งทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 
4.75 อาชีพพอ่บา้นแม่บา้นคิดเป็นร้อยละ 4.25 และอาชีพนกัศึกษา คิดเป็นร้อยละ 0.75 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่6  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จํานวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 10,000 บาท 16 4.00 
10,000-15,000 บาท 46 11.50 
15,001-20,000 บาท 59 14.75 
20,001-25,000 บาท 44 11.00 
25,001-30,000 บาท 31 7.75 
มากกวา่ 30,000 บาท 204 51.00 

รวม 400 100.00 
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 จากตารางท่ี 6 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 
30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 51.00 รองลงมาคือ รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 15,001-20,000 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 14.75 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 10,000-15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.50 รายได้
เฉล่ียต่อเดือนระห่วาง 20,001-25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 11.00 รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนระหว่าง 
25,001-30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 7.75 และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนตํ่ากวา่ 10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
4.00 ตามลาํดบั  
 

ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัการเลอืกใช้บริการคาร์แคร์ 
 

ตารางที ่7  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามประเภทการใชบ้ริการ 
 

ประเภทการใช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ลา้งรถ และ/หรือ ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์ 378 94.50 
ขดัและเคลือบสีรถยนต ์ 160 40.00 
ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ  52 13.00 
ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง 99 24.75 
เปล่ียนถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง 174 43.50 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 7 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือ ดูดฝุ่ นภายใน
รถยนตม์ากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 94.50 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 43.50 
ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 40.00 ทาํความสะอาดห้องเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 24.75 และ
ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 13.00 ตามลาํดบั 
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ตารางที ่8  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามรูปแบบร้านคาร์แคร์ท่ีใช้
บริการ 
 

รูปแบบร้านคาร์แคร์ใช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียว 278 69.50 
ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ามนั  171 42.75 
ร้านท่ีอยูบ่ริเวณหา้งสรรพสินคา้ 94 23.50 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบั
การจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ 

68 17.00 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 8 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์
อยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 69.50 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ  
42.75 ร้านท่ีอยูบ่ริเวณห้างสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 23.50   และร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์
ควบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ  คิดเป็น ร้อยละ 17.00 ตามลาํดบั 
 
ตารางที ่9  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามความถ่ีในการใชบ้ริการ 
 

ความถ่ีในการใช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 1 คร้ัง/เดือน 77 19.25 
จาํนวน 1-2 คร้ัง/เดือน 152 38.00 
จาํนวน 2-3 คร้ัง/เดือน 107 26.75 
จาํนวน 3-4 คร้ัง/เดือน 38 9.50 
มากกวา่ 4 คร้ัง/เดือน 26 6.50 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 9 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการลา้งอดัฉีดรถยนต ์จาํนวน 1-2 
คร้ัง/เดือนมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.00 รองลงมาคือ ใช้บริการจาํนวน 2-3 คร้ัง/เดือน คิดเป็น    
ร้อยละ 26.75 ใชบ้ริการนอ้ยกว่า 1 คร้ัง/เดือน คิดเป็นร้อยละ 19.25 ใชบ้ริการจาํนวน 3-4 คร้ัง/เดือน 
คิดเป็นร้อยละ 9.50 และใชบ้ริการมากกวา่ 4 คร้ัง/เดือน คิดเป็นร้อยละ 6.50 ตามลาํดบั  
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ตารางที ่10  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามวนัท่ีใชบ้ริการ 
 

วนัทีใ่ช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
วนัจนัทร์-วนัศุกร์ 132 33.00 
วนัเสาร์-วนัอาทิตย ์ 239 59.75 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 29 7.25 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 10 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใชบ้ริการลา้งอดัฉีดรถยนตว์นั
เสาร์-วนัอาทิตยม์ากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 59.75 รองลงมาวนัจนัทร์-วนัศุกร์ คิดเป็นร้อยละ 33.00 
และวนัหยดุนกัขตัฤกษ ์คิดเป็นร้อยละ 7.25 ตามลาํดบั 
  
ตารางที ่11  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเวลาท่ีใชบ้ริการ 
 

เวลาทีใ่ช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
8.00 – 12.00 น. 112 28.00 
12.01 – 16.00 น. 155 38.75 
16.01 – 20.00 น. 113 28.25 
หลงั 20.00 น. 20 5.00 

รวม 400 100.00 
 
 จากตารางท่ี 11 พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามใชบ้ริการลา้งอดัฉีดรถยนตเ์วลา 12.01-
16.000 น. มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 38.75 รองลงมาคือ เวลา 16.01-20.00 น. คิดเป็นร้อยละ 28.25 
เวลา 8.00-12.00 น. คิดเป็นร้อยละ 28.00 และหลงัเวลา 20.00 น. คิดเป็นร้อยละ 5.00 ตามลาํดบั  
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ตารางที ่12  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการ
ต่อคร้ัง 
 

ค่าใช้จ่ายในการใช้บริการต่อคร้ัง จํานวน (คน) ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 100 บาท 6 1.50 
ระหวา่ง 100 – 200 บาท 224 56.00 
ระหวา่ง 201 – 300 บาท 105 26.25 
ระหวา่ง 301 – 400 บาท 29 7.25 
มากกวา่ 400 บาทข้ึนไป 36 9.00 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : ค่าใชจ่้ายในการบริการต่อคร้ัง หมายถึง ค่าบริการลา้งรถ และ/หรือ ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์ขดัและเคลือบสีรถยนต ์ขดัเบาะ  

ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง ถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง 
 
 จากตารางท่ี 12 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ังระหว่าง 
100 - 200 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 56.00 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201 - 300 บาท        
คิดเป็นร้อยละ 26.25 ค่าใชจ่้ายมากกวา่ 400 บาทข้ึน คิดเป็นร้อยละ 9.00 ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 301 - 400 
บาท คิดเป็นร้อยละ 7.25 และค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.50 ตามลาํดบั  
 
ตารางที ่13  แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเหตุผลท่ีเลือกใชบ้ริการ 
 

เหตุผลทีเ่ลอืกใช้บริการ จํานวน (คน) ร้อยละ 
พนกังานบริการดีประทบัใจ 190 47.50 
เจา้ของร้านอธัยาศยัดีเป็นกนัเอง 166 41.50 
ช่ือเสียงร้าน 35 8.75 
คุณภาพดา้นความสะอาด 269 67.25 
สะดวกต่อการเดินทาง 280 70.00 
รวดเร็วในขั้นตอนบริการ 210 52.50 
ราคาเหมาะสม 234 58.50 

หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 
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 จากตารางท่ี 13 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเลือกใชบ้ริการดูแลรักษารถยนตเ์พราะ
สะดวกต่อการเดินทาง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 70.00 รองลงมาคือ คุณภาพด้านความสะอาด        
คิดเป็นร้อยละ 67.25 ราคาเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 58.50 รวดเร็วในขั้นตอนบริการ คิดเป็นร้อยละ 
52.50 พนกังานบริการดีประทบัใจ คิดเป็นร้อยละ 47.50 เจา้ของร้านอธัยาศยัดีเป็นกนัเอง คิดเป็น
ร้อยละ 41.50 และช่ือเสียงร้าน คิดเป็นร้อยละ 8.75 ตามลาํดบั  
 
ตารางที่ 14 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ ในดา้นประเภทการ
ใชบ้ริการดูแลรักษารถยนต ์
 

ประเภทการใช้บริการ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

ลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์ 200 23.17 178 20.63 378 43.80 
ขดัและเคลือบสีรถยนต ์ 82 9.50 78 9.04 160 18.54 
ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ 13 1.51 39 4.52 52 6.03 
ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง 48 5.56 51 5.91 99 11.47 
เปล่ียนถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง 79 9.15 95 11.01 174 20.16 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 14 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ น
ภายในรถยนต์ มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.17 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสีรถยนต์ คิดเป็น 
ร้อยละ 9.50 เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 9.15 ทาํความสะอาดห้องเคร่ือง คิดเป็น 
ร้อยละ 5.56 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.51 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงใช้บริการล้างรถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์        
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 20.63 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 11.01 ขดัและ
เคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 9.04 ทาํความสะอาดห้องเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 5.91 และขดัเบาะ 
ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 4.52 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 15 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ ในดา้นรูปแบบร้าน
คาร์แคร์ท่ีใชบ้ริการ 
 

รูปแบบร้านคาร์แคร์ทีใ่ช้บริการ 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่ง
เดียว 

154 25.20 124 20.29 278 45.50 

ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ามนั 98 16.04 73 11.95 171 27.99 
ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ 40 6.55 54 8.84 94 15.38 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่
กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ 

30 4.91 38 6.22 68 11.13 

หมายเหตุ :  เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 15 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายเลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแล
รักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.20 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั    
คิดเป็นร้อยละ 16.04 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณห้างสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 6.55 และร้านท่ีทาํธุรกิจ
ดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 4.91 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงเลือกใช้บริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์อย่าง
เดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.50 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ 27.99 
ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณห้างสรรพสินคา้   คิดเป็นร้อยละ 15.38 และร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์
ควบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 11.13 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 16 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ ในดา้นค่าใชจ่้ายใน
การใชบ้ริการต่อคร้ัง 
 

ค่าใช้จ่ายในการใช้บริการต่อคร้ัง 

เพศ 
รวม 

ชาย หญิง 

จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 100 บาท 4 1.00 2 0.50 6 1.50 
ระหวา่ง 100-200 บาท 119 29.75 105 26.25 224 56.00 
ระหวา่ง 201-300 บาท 65 16.25 40 10.00 105 26.25 
ระหวา่ง 301-400 บาท 12 3.00 17 4.25 29 7.25 
มากกวา่ 400 บาทข้ึนไป 9 2.25 27 6.75 36 9.00 

รวม 209 52.25 191 47.75 400 100 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชาย มีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ัง
ระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 29.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 16.25 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.00 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 
บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.25 และค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิง มีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 26.25 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 
10.00 ค่าใชจ่้ายมากกวา่ 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 6.75 ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 301-400 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 4.25 และค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.50 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 17 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
ประเภทการใชบ้ริการดูแลรักษารถยนต ์
 

ประเภทการใช้บริการ 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

ลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์ 94 10.89 96 12.12 89 10.31 99 11.47 378 43.80 
ขดัและเคลือบสีรถยนต ์ 39 4.52 35 4.06 42 4.87 44 5.10 160 18.54 
ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ 11 1.27 9 1.04 18 2.09 14 1.62 52 6.03 
ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง 17 1.97 22 2.55 29 3.36 31 3.59 99 11.47 
เปล่ียนถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง 38 4.40 45 5.21 51 5.91 40 4.63 174 20.16 

รวม 199 23.99 207 23.99 229 26.54 228 26.42 863 100 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 17 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) ใชบ้ริการลา้ง
รถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 10.89 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสี
รถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 4.52 เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 4.40 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง 
คิดเป็นร้อยละ 1.97 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.27 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ น
ภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 12.12 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 
5.21 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 4.06 ทาํความสะอาดห้องเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 2.55 
และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.04 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ น
ภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 10.31 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 
5.91 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 4.87 ทาํความสะอาดห้องเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 3.36 
และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 2.09 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือ
ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 11.47 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็น
ร้อยละ 5.10  เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 4.63 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 
3.59 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.62 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 18 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
รูปแบบร้านคาร์แคร์ท่ีใชบ้ริการ 
 

รูปแบบร้านคาร์แคร์ที่ใช้บริการ 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 

จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียว 63 10.31 70 11.46 71 11.62 74 12.11 278 45.50 
ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ามนั 51 8.35 43 7.04 38 6.22 39 6.38 171 27.99 
ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ 17 2.78 23 3.76 32 5.24 22 3.60 94 15.38 
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบั
การจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ 

19 3.11 11 1.80 20 3.27 18 2.95 68 11.13 

รวม 150 24.55 147 24.06 161 26.35 153 25.04 611 100 
หมายเหตุ : เลือกตอบไดม้ากกวา่ 1 คาํตอบ จากผูต้อบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตารางท่ี 18 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเล็ก (S) เลือกใช้
บริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 10.31 รองลงมาคือ ร้านท่ี
อยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ 8.35 ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่าย
อุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 13.11 และร้านท่ีอยู่ในบริเวณห้างสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 2.78 
ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแล
รักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 11.46 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั    
คิดเป็นร้อยละ 7.04 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 3.76 และร้านท่ีทาํธุรกิจดูแล
รักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.80 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแล
รักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 11.62 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั   
คิดเป็นร้อยละ 6.22 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 5.24 และร้านท่ีทาํธุรกิจดูแล
รักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 3.27 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 12.11 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 6.38 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 3.60 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.95 ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 19 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
ค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ัง 
 

ค่าใช้จ่ายในการใช้บริการต่อคร้ัง 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 

จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 
ตํ่ากวา่ 100 บาท 1 0.25 3 0.75 0 0.00 2 0.50 6 1.50 
ระหวา่ง 100-200 บาท 49 12.25 61 15.25 55 13.75 59 14.75 224 56.00 
ระหวา่ง 201-300 บาท 37 9.25 23 5.75 20 5.00 25 6.25 105 26.25 
ระหวา่ง 301-400 บาท 4 1.00 7 1.75 14 3.50 4 1.00 29 7.25 
มากกวา่ 400 บาทข้ึนไป 9 2.25 6 1.50 11 2.75 10 2.50 36 9.00 

รวม 100 25.00 100 25.00 100 25.00 100 25.00 400 100 

 
จากตารางท่ี 19 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) มีค่าใชจ่้ายใน

การใชบ้ริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 12.25 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้าย
ระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.25 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.25 
ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.00 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 
0.25 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) มีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อ
คร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 15.25 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 
บาท คิดเป็นร้อยละ 5.75 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.75 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 
บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 1.50 และค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.75 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) มีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ัง
ระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 13.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 5.00 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.50 และค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 
บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.75 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) มีค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการ
ต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 14.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-
300 บาท คิดเป็นร้อยละ 6.25 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.50 ค่าใชจ่้าย
ระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.00 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.50 
ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 20 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
ประเภทการใชบ้ริการดูแลรักษารถยนต ์และจาํแนกตามเพศ 
 

ประเภทการใช้บริการ เพศ 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

ลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายใน
รถยนต ์

ชาย 54 6.26 48 5.56 41 4.75 57 6.60 200 23.17 
หญิง 40 4.63 48 5.56 48 5.56 42 4.87 178 20.63 

ขดัและเคลือบสีรถยนต ์
ชาย 20 2.32 20 2.32 19 2.20 23 2.67 82 9.50 
หญิง 19 2.20 15 1.74 23 2.67 21 2.43 78 9.04 

ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ 
ชาย 4 0.46 2 0.23 4 0.46 3 0.35 13 1.51 
หญิง 7 0.81 7 0.81 14 1.62 11 1.27 39 4.52 

ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง 
ชาย 11 1.27 9 1.04 10 1.16 18 2.09 48 5.56 
หญิง 6 0.70 13 1.51 19 2.20 13 1.51 51 5.91 

เปล่ียนถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง 
ชาย 17 1.97 19 2.20 21 2.43 22 2.55 79 9.15 
หญิง 21 2.43 26 3.01 30 3.48 18 2.09 95 11.01 

รวม  199 23.06 207 23.99 229 26.54 228 26.42 863 100 
 

 จากตารางท่ี 20 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) เพศชาย ใช้
บริการลา้งรถ และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 6.26 รองลงมาคือ ขดัและ
เคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 2.32 เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 1.97 ทาํความสะอาด
หอ้งเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 1.27 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 0.46 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) เพศหญิง ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือ
ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 4.63 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็น  
ร้อยละ 2.43 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 2.20 ขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็น 
ร้อยละ 0.81 และทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 0.70 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เพศชาย ใชบ้ริการลา้งรถ และ/
หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.56 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสีรถยนต ์      
คิดเป็นร้อยละ 2.32 เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 2.20 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็น
ร้อยละ 1.04 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 0.23 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (M) เพศหญิง ใชบ้ริการลา้งรถ และ/
หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.56 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง        
คิดเป็นร้อยละ 3.01 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 1.74 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็น
ร้อยละ 1.51 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 0.81 ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) เพศชาย ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือ
ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 4.75 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็น  
ร้อยละ 2.43 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 2.20 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 
1.16 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 0.46 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (L) เพศหญิง ใชบ้ริการลา้งรถ และ/หรือ
ดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.56 รองลงมาคือ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็น 
ร้อยละ 3.48 ขดัและเคลือบสีรถยนต ์คิดเป็นร้อยละ 2.67 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 
2.20 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.62 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เพศชาย ใชบ้ริการลา้งรถ 
และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 6.60 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสีรถยนต ์
คิดเป็นร้อยละ 2.67  เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 2.55 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็น
ร้อยละ 2.09 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 0.35 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เพศหญิง ใชบ้ริการลา้งรถ 
และ/หรือดูดฝุ่ นภายในรถยนต ์มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 4.87 รองลงมาคือ ขดัและเคลือบสีรถยนต ์
คิดเป็นร้อยละ 2.43  เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง คิดเป็นร้อยละ 2.09 ทาํความสะอาดหอ้งเคร่ือง คิดเป็น
ร้อยละ 1.51 และขดัเบาะ ฟอกเบาะ เคลือบเบาะ คิดเป็นร้อยละ 1.27 ตามลาํดบั 

 
ตารางที่ 21 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
รูปแบบร้านคาร์แคร์ท่ีใชบ้ริการ และจาํแนกตามเพศ 
 

รูปแบบร้านคาร์แคร์ทีใ่ช้บริการ เพศ 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์
อยา่งเดียว 

ชาย 33 5.40 37 6.06 36 5.89 48 7.86 154 25.20 
หญิง 30 4.91 33 5.40 35 5.73 26 4.26 124 20.29 

ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณป๊ัมนํ้ามนั 
ชาย 30 4.91 27 4.42 18 2.95 23 3.76 98 16.04 
หญิง 21 3.44 16 2.62 20 3.27 16 2.62 73 11.95 

ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ 
ชาย 8 1.31 8 1.31 13 2.13 11 1.80 40 6.55 
หญิง 9 1.47 15 2.45 19 3.11 11 1.80 54 8.84 

ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนต์
ควบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ 

ชาย 9 1.47 1 0.16 10 1.64 10 1.64 30 4.91 
หญิง 10 1.64 10 1.64 10 1.64 8 1.31 38 6.22 

รวม  150 24.55 147 24.06 161 26.35 153 25.04 611 100 
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 จากตารางท่ี 21 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเล็ก (S) เพศชาย 
เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.40 รองลงมาคือ 
ร้านท่ีอยู่ในบริเวณป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ 4.91 ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการ
จาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.47 และร้านท่ีอยูใ่นบริเวณห้างสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 
1.31 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) เพศหญิง เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 4.91 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณ
ป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ 3.44 ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ 
คิดเป็นร้อยละ 1.64 และร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 1.47 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เพศชาย เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 6.06 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 4.42 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 1.31 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 0.16 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เพศหญิง เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.40 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 2.62 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 2.45 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.64 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) เพศชาย เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.89 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 2.95 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 2.13 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.64 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) เพศหญิง เลือกใชบ้ริการร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ย่างเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.73 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยู่ในบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 3.27 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 3.11 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.64 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เพศชาย เลือกใชบ้ริการร้าน
ท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 7.86 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณ
ป๊ัมนํ้ามนั คิดเป็นร้อยละ 3.76 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 1.80 และร้านท่ีทาํ
ธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.64 ตามลาํดบั 
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 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เพศหญิง เลือกใชบ้ริการ
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตอ์ยา่งเดียวมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 4.26 รองลงมาคือ ร้านท่ีอยูใ่น
บริเวณป๊ัมนํ้ ามนั คิดเป็นร้อยละ 2.62 ร้านท่ีอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 1.80 และ
ร้านท่ีทาํธุรกิจดูแลรักษารถยนตค์วบคู่กบัการจาํหน่ายอุปกรณ์อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 1.31 ตามลาํดบั 
 

ตารางที่ 22 แสดงจาํนวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จาํแนกตามขนาดรถยนต ์ในดา้น
ค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ัง และจาํแนกตามเพศ 
 

ค่าใช้จ่ายในการใช้บริการต่อคร้ัง เพศ 

ขนาดรถยนต์ 
รวม 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 
จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ จํานวน ร้อยละ 

ตํ่ากวา่ 100 บาท 
ชาย 1 0.25 2 0.50 0  0.00 1 0.25 4 1.00 
หญิง 1 0.25 1 0.25 0  0.00 1 0.25 3 0.75 

ระหวา่ง 100-200 บาท 
ชาย 36 9.00 30 7.50 27 6.75 36 9.00 129 32.25 
หญิง 23 5.75 31 7.75 28 7.00 23 5.75 105 26.25 

ระหวา่ง 201-300 บาท 
ชาย 19 4.75 13 3.25 5 1.25 19 4.75 56 14.00 
หญิง 6 1.50 10 2.50 15 3.75 6 1.50 37 9.25 

ระหวา่ง 301-400 บาท 
ชาย 0 0.00 2 0.50 9 2.25 0 0.00 11 2.75 
หญิง 4 1.00 5 1.25 5 1.25 4 1.00 18 4.50 

มากกว่า 400 บาทข้ึนไป 
ชาย 2 0.50 2 0.50 5 1.25 2 0.50 11 2.75 
หญิง 8 2.00 4 1.00 6 1.50 8 2.00 26 6.50 

รวม  100 25.00 100 25.00 100 25.00 100 25.00 400 100 
 

จากตารางท่ี 22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) เพศชาย มี
ค่าใชจ่้ายในการใชบ้ริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 9.00 รองลงมาคือ 
ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 4.75 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อย
ละ 0.50 และค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.25 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (S) เพศหญิง มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายมากกว่า 
400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.00 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.50 ค่าใชจ่้าย
ระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.00 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.25 
ตามลาํดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เพศชาย มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 7.50 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 
201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.25 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.50 ค่าใชจ่้าย
มากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 0.50 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.50 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) เพศหญิง มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 7.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 
201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.50 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.25 ค่าใชจ่้าย
มากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 1.00 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.25 
ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (L) เพศชาย มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 6.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 
301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.25 และค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.25 
ค่าใชจ่้ายมากกวา่ 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 1.25 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (L) เพศหญิง มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 7.00 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 
201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 3.75 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 1.50 และ
ค่าใชจ่้ายระหวา่ง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.25 ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (XL) เพศชาย มีค่าใชจ่้ายในการใช้
บริการต่อคร้ังระหว่าง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 9.00 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายระหว่าง 
201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 4.75 ค่าใชจ่้ายมากกว่า 400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 0.50 และ
ค่าใชจ่้ายตํ่ากวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.25 ตามลาํดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่พิเศษ (XL) เพศหญิง มีค่าใชจ่้ายในการ
ใชบ้ริการต่อคร้ังระหวา่ง 100-200 บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 5.75 รองลงมาคือ ค่าใชจ่้ายมากกว่า 
400 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.00 ค่าใชจ่้ายระหว่าง 201-300 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.50 ค่าใชจ่้าย
ระหว่าง 301-400 บาท คิดเป็นร้อยละ 1.00 และค่าใชจ่้ายตํ่ากว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.25 
ตามลาํดบั 
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ส่วนที่ 3  ข้อมูลความคาดหวังของลูกค้าต่อปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดต่อร้านคาร์แคร์ ในเขต
บางขุนเทยีน กรุงเทพมหานคร 
 
ตารางที่ 23 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์ลูกคา้
คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ทาํความสะอาดไดท้ัว่ถึง 
198 

(49.50) 
143 

(35.57) 
59 

(14.75) 
0 

(0.00) 
0 

(0.00) 
4.34 
มาก 

1 

ความหลากหลายของการ
ใหบ้ริการ 

83 
(20.75) 

135 
(33.75) 

159 
(39.75) 

23 
(5.80) 

0 
(0.00) 

3.69 
มาก 

8 

สามารถบริการไดค้ร้ังละหลายๆ 
คนั 

99 
(24.75) 

162 
(40.50) 

122 
(30.50) 

17 
(4.25) 

0 
(0.00) 

3.85 
มาก 

6 

การใหบ้ริการเสริม เช่น เติมนํ้า
กลัน่, เปล่ียนถ่ายนํ้ามนัเคร่ือง, 
เติมนํ้าหมอ้นํ้า, เติมนํ้าท่ีปัด 
นํ้าฝน, พน่กนัสนิม 

75 
(18.75) 

119 
(29.75) 

167 
(41.75) 

18 
(4.50) 

21 
(5.25) 

3.52 
มาก 

9 

มีบริการดา้นอ่ืนๆ เช่น อุปกรณ์
ประดบัยนต ์

41 
(10.25) 

104 
(26.00) 

166 
(41.50) 

67 
(16.75) 

22 
(5.50) 

3.18 
ปานกลาง 

10 

มีการพฒันา และปรับปรุงบริการ
อยา่งต่อเน่ือง 

95 
(23.75) 

203 
(50.75) 

85 
(21.25) 

17 
(4.25) 

0 
(0.00) 

3.94 
มาก 

5 

การนาํอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัมาใชใ้น
การบริการ 

138 
(34.50) 

178 
(44.50) 

75 
(18.75) 

9 
(2.25) 

0 
(0.00) 

4.11 
มาก 

3 

การใชว้สัดุ อุปกรณ์คุณภาพดี 
ผลิตภณัฑเ์ป็นท่ีรู้จกั 

138 
(34.50) 

189 
(47.25) 

60 
(15.00) 

13 
(3.25) 

0 
(0.00) 

4.13 
มาก 

2 

การรับประกนัคุม้ครองความ
เสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกบัรถยนต ์

150 
(37.50) 

156 
(39.00) 

74 
(18.50) 

20 
(5.00) 

0 
(0.00) 

4.09 
มาก 

4 

มีบริการใหค้าํปรึกษาเก่ียวกบัการ
ดูแลรักษารถยนต ์

116 
(29.00) 

140 
(35.00) 

110 
(27.50) 

29 
(7.25) 

5 
(1.25) 

3.83 
มาก 

7 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.87 
มาก 
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 จากตารางท่ี 23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่ ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ ทาํความสะอาดไดท้ัว่ถึง (ค่าเฉล่ีย 4.34) การใชว้สัดุ อุปกรณ์
คุณภาพดี ผลิตภณัฑเ์ป็นท่ีรู้จกั (ค่าเฉล่ีย 4.13) การนาํอุปกรณ์ท่ีทนัสมยัมาใชใ้นการบริการ (ค่าเฉล่ีย 
4.11) การรับประกนัคุม้ครองความเสียหายท่ีอาจเกิดข้ึนกบัรถยนต ์(ค่าเฉล่ีย 4.09) มีการพฒันา และ
ปรับปรุงบริการอยา่งต่อเน่ือง (ค่าเฉล่ีย 3.94) สามารถบริการไดค้ร้ังละหลายๆ คนั (ค่าเฉล่ีย 3.85) มี
บริการให้คาํปรึกษาเก่ียวกบัการดูแลรักษารถยนต์ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ความหลากหลายของการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) และการใหบ้ริการเสริม เช่น เติมนํ้ ากลัน่ เปล่ียนถ่ายนํ้ ามนัเคร่ือง เติมนํ้ า
หมอ้นํ้ า เติมนํ้ าท่ีปัดนํ้ าฝน พ่นกนัสนิม (ค่าเฉล่ีย 3.52) ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้ความ
คาดหวงัในระดับปานกลาง ได้แก่ มีบริการด้านอ่ืนๆ เช่น อุปกรณ์ประดับยนต์ (ค่าเฉล่ีย 3.18) 
ตามลาํดบั 
 
ตารางที่ 24 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นราคาท่ีลูกคา้
คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การตั้งราคาในการบริการท่ี
เหมาะสมกบัคุณภาพ 

153 
(38.25) 

174 
(43.50) 

73 
(18.25) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
มาก 

1 

การตั้งราคาบริการเสริมท่ี
เหมาะสมกบัคุณภาพ 

119 
(29.75) 

175 
(43.75) 

104 
(26.00) 

2 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.02 
มาก 

3 

แจง้ราคาใหลู้กคา้ทราบกรณีมี
การเปล่ียนแปลงราคา 

148 
(37.00) 

174 
(43.50) 

76 
(19.00) 

2 
(0.50) 

0 
(0.00) 

4.17 
มาก 

2 

มีราคาค่าบริการท่ีหลากหลาย 
108 

(27.00) 
160 

(40.00) 
119 

(29.75) 
13 

(3.25) 
0 

(0.00) 
3.90 
มาก 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.07 
มาก 
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 จากตารางท่ี 24 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นราคา
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.07) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่ ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ การตั้งราคาในการบริการท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพ(ค่าเฉล่ีย 4.20) 
แจง้ราคาให้ลูกคา้ทราบกรณีมีการเปล่ียนแปลงราคา (ค่าเฉล่ีย 4.17) การตั้งราคาบริการเสริมท่ี
เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.02) และมีราคาค่าบริการท่ีหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามลาํดบั 
 
ตารางที่ 25 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความคาดหวงัของปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาดท่ีลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การเปิดรับสมาชิกเพ่ือใหไ้ดรั้บ
สิทธิพิเศษต่างๆ 

112 
(28.00) 

140 
(35.00) 

128 
(32.00) 

18 
(4.50) 

2 
(0.50) 

3.85 
มาก 

2 

การสะสมจาํนวนคร้ังในการใช้
บริการเพ่ือใหไ้ดรั้บสิทธิพิเศษ
ต่างๆ 

96 
(24.00) 

161 
(40.25) 

128 
(32.00) 

14 
(3.50) 

1 
(0.25) 

3.84 
มาก 

4 

การใหส่้วนลดค่าบริการเป็นเงิน
สดกรณีใชบ้ริการมากกวา่ 1 
รายการ 

117 
(29.25) 

134 
(33.50) 

127 
(31.75) 

19 
(4.75) 

3 
(0.75) 

3.85 
มาก 

2 

การมีคูปองส่วนลดกรณีลูกคา้มา
ใชบ้ริการเป็นประจาํ 

116 
(29.00) 

146 
(36.50) 

115 
(28.75) 

21 
(5.25) 

2 
(0.50) 

3.88 
มาก 

1 

การโฆษณาในอินเตอร์เน็ต 
60 

(15.00) 
74 

(18.50) 
209 

(52.25) 
49 

(12.25) 
8 

(2.00) 
3.32 

ปานกลาง 
6 

การโฆษณาผา่นวทิยคุล่ืนทอ้งถ่ิน 
53 

(13.25) 
50 

(12.50) 
191 

(47.75) 
77 

(19.25) 
29 

(7.25) 
3.05 

ปานกลาง 
7 

จดัโปรโมชัน่ลดราคาตาม
เทศกาลหรือแผนส่งเสริม
การตลาดประจาํปี 

71 
(17.75) 

143 
(35.75) 

131 
(32.75) 

50 
(12.50) 

5 
(1.25) 

3.56 
มาก 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.62 
มาก 
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 จากตารางท่ี 25 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาดโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.62) ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า ปัจจัยย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ การมีคูปองส่วนลดกรณีลูกคา้มาใชบ้ริการเป็น
ประจาํ (ค่าเฉล่ีย 3.88) การให้ส่วนลดค่าบริการเป็นเงินสดกรณีใช้บริการมากกว่า 1 รายการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.85) การเปิดรับสมาชิกเพื่อให้ไดรั้บสิทธิพิเศษต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.85) การสะสมจาํนวน
คร้ังในการใชบ้ริการเพื่อให้ไดรั้บสิทธิพิเศษต่างๆ (ค่าเฉล่ีย 3.84) และจดัโปรโมชัน่ลดราคาตาม
เทศกาลหรือแผนส่งเสริมการตลาดประจาํปี (ค่าเฉล่ีย 3.56) ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความคาดหวงัในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การโฆษณาในอินเตอร์เน็ต (ค่าเฉล่ีย 3.32) และการโฆษณา
ผา่นวิทยคุล่ืนทอ้งถ่ิน (ค่าเฉล่ีย 3.05) ตามลาํดบั 
 
ตารางที่ 26 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นช่องทางการจดั
จาํหน่ายท่ีลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านช่องทาง 
การจัดจําหน่าย 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ทาํเลท่ีตั้งของสถานใหบ้ริการอยู่
ใกลเ้ขตชุมชนและสะดวกต่อการ
เดินทาง 

185 
(46.25) 

168 
(42.00) 

44 
(11.00) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

4.33 
มาก 

1 

ทาํเลท่ีตั้งอยูใ่นบริเวณเดียวกนั
กบัร้านอาหารหรือร้านกาแฟ 

112 
(28.00) 

167 
(41.75) 

96 
(24.00) 

24 
(6.00) 

1 
(0.25) 

3.91 
มาก 

5 

ทาํเลท่ีตั้งอยูใ่นบริเวณป้ัมนํ้ามนั 
88 

(22.00) 
115 

(28.75) 
114 

(28.50) 
77 

(19.25) 
6 

(1.50) 
3.50 
มาก 

7 

ทาํเลท่ีตั้งอยูใ่นบริเวณหา้ง 
สรรพสินคา้หรือซุปเปอร์มาร์เกต็ 

83 
(20.75) 

130 
(32.50) 

120 
(30.00) 

54 
(13.50) 

13 
(3.25) 

3.54 
มาก 

6 

มีบริการรับ-ส่ง รถท่ีมาใชบ้ริการ 
81 

(20.25) 
69 

(17.25) 
145 

(36.25) 
84 

(21.00) 
21 

(5.25) 
3.26 

ปานกลาง 
8 

สถานท่ีกวา้งขวาง สะอาด 
138 

(34.50) 
186 

(46.50) 
61 

(15.25) 
14 

(3.50) 
1 

(0.25) 
4.11 
มาก 

4 

ท่ีจอดรถเพียงพอ 
157 

(39.25) 
170 

(42.50) 
67 

(16.75) 
5 

(1.25) 
1 

(0.25) 
4.19 
มาก 

3 
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ตารางที่ 26 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจาํหน่ายท่ีลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร  
 

ปัจจัยด้านช่องทาง 
การจัดจําหน่าย 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

มีสถานท่ีรับรองลกูคา้เพียงพอ 
185 

(46.25) 
154 

(38.50) 
46 

(11.50) 
11 

(2.75) 
4 

(1.00) 
4.26 
มาก 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.89 
มาก 

 

 
 จากตารางท่ี 26 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจาํหน่ายโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.89) ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ ทาํเลท่ีตั้งของสถานใหบ้ริการอยูใ่กลเ้ขตชุมชน
และสะดวกต่อการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.33) มีสถานท่ีรับรองลูกคา้เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.26) ท่ีจอดรถ
เพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.19) สถานท่ีกวา้งขวาง สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.11) ทาํเลท่ีตั้งอยูใ่นบริเวณเดียวกนักบั
ร้านอาหารหรือร้านกาแฟ (ค่าเฉล่ีย 3.91) ทาํเลท่ีตั้งอยูใ่นบริเวณหา้งสรรพสินคา้หรือซุปเปอร์มาร์
เก็ต (ค่าเฉล่ีย 3.54) และทาํเลท่ีตั้งอยู่ในบริเวณป้ัมนํ้ ามนั (ค่าเฉล่ีย 3.50) ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามใหค้วามคาดหวงัในระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ มีบริการรับ-ส่ง รถท่ีมาใชบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.26) ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 27 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นกระบวนการท่ี
ลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การทกัทายตอ้นรับเม่ือเขา้ไปใน
ร้าน 

150 
(37.50) 

162 
(40.50) 

82 
(20.50) 

5 
(1.25) 

1 
(0.25) 

4.13 
มาก 

9 

มีการกาํหนดเวลาในการบริการท่ี
เหมาะสม 

134 
(33.50) 

211 
(52.75) 

46 
(11.50) 

9 
(2.25) 

0 
(0.00) 

4.17 
มาก 

8 

ช่วงระยะเวลาในการเร่ิมนาํรถเขา้
ใชบ้ริการจนการบริการแลว้เสร็จ
มีความเหมาะสม 

163 
(40.75) 

178 
(44.50) 

49 
(12.25) 

8 
(2.00) 

2 
(0.50) 

4.23 
มาก 

7 

การประสานงานระหวา่งแผนกท่ี
ดี 

113 
(28.25) 

203 
(50.75) 

70 
(17.50) 

14 
(3.50) 

0 
(0.00) 

4.03 
มาก 

12 

มีป้ายบอกราคาค่าบริการท่ี
ชดัเจน 

184 
(46.00) 

155 
(38.75) 

56 
(14.00) 

3 
(0.75) 

2 
(0.50) 

4.29 
มาก 

5 

การใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว 
190 

(47.50) 
152 

(38.00) 
55 

(13.75) 
3 

(0.75) 
0 

(0.00) 
4.32 
มาก 

3 

การมีบริการรับชาํระเงินดว้ยบตัร
เครดิต 

117 
(29.25) 

110 
(27.50) 

118 
(29.50) 

45 
(11.25) 

10 
(2.50) 

3.69 
มาก 

14 

มีการคิดเงินท่ีรวดเร็วและถกูตอ้ง 
125 

(31.25) 
195 

(48.75) 
64 

(16.00) 
16 

(4.00) 
0 

(0.00) 
4.07 
มาก 

10 

มีการใหบ้ริการตามคิว ก่อน-หลงั 
219 

(54.75) 
140 

(35.00) 
37 

(9.25) 
4 

(1.00) 
0 

(0.00) 
4.43 
มาก 

1 

มีความสะดวกของขั้นตอนใน
การรับบริการ 

170 
(42.50) 

170 
(42.50) 

56 
(14.00) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.26 
มาก 

6 

มีระบบการทาํงานท่ีมีมาตรฐาน 
194 

(4.50) 
161 

(40.25) 
35 

(8.75) 
8 

(2.00) 
2 

(0.50) 
4.34 
มาก 

2 

มีการสอบถามความ  พึงพอใจ
และความตอ้งการของลกูคา้ 

127 
(31.75) 

182 
(45.50) 

76 
(19.00) 

13 
(3.25) 

2 
(0.50) 

4.04 
มาก 

11 

มีการตรวจสอบรถคร้ังสุดทา้ย
ก่อนการส่งมอบ 

187 
(46.75) 

162 
(40.50) 

38 
(9.50) 

10 
(2.50) 

3 
(0.75) 

4.30 
มาก 

4 
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ตารางที ่27 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นกระบวนการ
ท่ีลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร  
 

ปัจจัยด้านกระบวนการ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

การติดต่อส่ือสารเก่ียวกบังาน
บริการและการใหบ้ริการมีความ
ถกูตอ้งครบถว้น เช่น มีใบรับงาน 

123 
(30.75) 

187 
(46.75) 

74 
(18.50) 

14 
(3.50) 

2 
(0.50) 

4.03 
มาก 

13 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.17 
มาก 

 

 

 จากตารางท่ี  27 พบว่า  ผู ้ตอบแบบสอบถามให้ความคาดหวังต่อปัจจัยด้าน
กระบวนการโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.17) ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ มีการให้บริการตามคิว ก่อน-หลงั (ค่าเฉล่ีย 
4.43) มีระบบการทาํงานท่ีมีมาตรฐาน (ค่าเฉล่ีย 4.34) การใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.32) มีการ
ตรวจสอบรถคร้ังสุดทา้ยก่อนการส่งมอบ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีป้ายบอกราคาค่าบริการท่ีชดัเจน 
(ค่าเฉล่ีย 4.29) มีความสะดวกของขั้นตอนในการรับบริการ (ค่าเฉล่ีย 4.26) ช่วงระยะเวลาในการเร่ิม
นาํรถเขา้ใชบ้ริการจนการบริการแลว้เสร็จมีความเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีการกาํหนดเวลาในการ
บริการท่ีเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.17) การทกัทายตอ้นรับเม่ือเขา้ไปในร้าน (ค่าเฉล่ีย 4.13) มีการคิดเงิน
ท่ีรวดเร็วและถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.07) มีการสอบถามความพึงพอใจและความตอ้งการของลูกคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) การประสานงานระหว่างแผนกท่ีดี (ค่าเฉล่ีย 4.03) การติดต่อส่ือสารเก่ียวกบังานรับ
บริการและการใหบ้ริการมีความถูกตอ้งครบถว้น เช่น มีใบรับงาน (ค่าเฉล่ีย 4.03) และการมีบริการ
รับชาํระเงินดว้ยบตัรเครดิต (ค่าเฉล่ีย 3.69) ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 28 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดับความคาดหวงัของปัจจัยด้านพนักงานผู ้
ใหบ้ริการท่ีลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านพนักงาน 
ผู้ให้บริการ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

พนกังานมีความรู้ความสามารถ

ในการใหบ้ริการท่ีรวดเร็วและ 

ถกูตอ้ง 

194 
(48.50) 

152 
(38.00) 

48 
(12.00) 

4 
(1.00) 

2 
(0.50) 

4.33 
มาก 

2 

พนกังานใชภ้าษาท่ีเขา้ใจง่ายใน
การแกปั้ญหาและใหค้าํแนะนาํ
เก่ียวกบัการดูแลรักษารถยนต ์

146 
(36.50) 

183 
(45.75) 

64 
(16.00) 

5 
(1.25) 

2 
(0.50) 

4.16 
มาก 

7 

พนกังานมีอธัยาศยัและความเตม็
ใจในการใหบ้ริการ 

160 
(40.00) 

191 
(47.75) 

35 
(8.75) 

12 
(3.00) 

2 
(0.50) 

4.23 
มาก 

6 

พนกังานพดูจาดี ใชถ้อ้ยคาํ

เหมาะสม 
165 

(41.25) 
189 

(47.25) 
40 

(10.00) 
6 

(1.50) 
0 

(0.00) 
4.28 
มาก 

4 

พนกังานมีความกระตือรือร้นใน

การใหบ้ริการ 
195 

(48.75) 
152 

(38.00) 
42 

(10.50) 
10 

(2.50) 
1 

(0.25) 
4.32 
มาก 

3 

พนกังานแต่งกายสุภาพ เหมาะสม 127 
(31.75) 

176 
(44.00) 

89 
(22.25) 

8 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.05 
มาก 

9 

พนกังานมีความซ่ือสัตย ์ 221 
(55.25) 

116 
(29.00) 

56 
(14.00) 

5 
(1.25) 

2 
(0.50) 

4.37 
มาก 

1 

มีพนกังานใหบ้ริการอยา่ง

เพียงพอ 
161 

(40.25) 
199 

(49.75) 
32 

(8.00) 
8 

(2.00) 
0 

(0.00) 
4.28 
มาก 

5 

พนกังานมีบุคลิกภาพน่าเช่ือถือ 137 
(34.25) 

191 
(47.75) 

59 
(14.75) 

13 
(3.25) 

0 
(0.00) 

4.13 
มาก 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.24 
มาก 
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 จากตารางท่ี 28 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นพนกังานผู ้
ให้บริการโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.24) ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า ปัจจัยย่อยท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามให้ความคาดหวงัในระดับมาก ได้แก่ ความซ่ือสัตยข์องพนักงาน (ค่าเฉล่ีย 4.37) 
พนกังานมีความรู้ความสามารถในการให้บริการท่ีรวดเร็วและถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.33) พนกังานมี
ความกระตือรือร้นในการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.32) พนกังานพดูจาดี ใชถ้อ้ยคาํเหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 
4.28) มีพนกังานใหบ้ริการอยา่งเพียงพอ (ค่าเฉล่ีย 4.28) พนกังานมีอธัยาศยัและความเตม็ใจในการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 4.23) พนกังานใชภ้าษาท่ีเขา้ใจง่ายในการแกปั้ญหาและใหค้าํแนะนาํเก่ียวกบั
การดูแลรักษารถยนต ์(ค่าเฉล่ีย 4.16)  พนกังานมีบุคลิกภาพน่าเช่ือถือ (ค่าเฉล่ีย 4.13) และพนกังาน
แต่งกายสุภาพ เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 4.05) ตามลาํดบั  
 
ตารางที่ 29 แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นกายภาพท่ีลูกคา้
คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยด้านกายภาพ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ความสะอาดของสถานท่ีและ
หอ้งนํ้า 

206 
(51.50) 

134 
(33.50) 

59 
(14.75) 

0 
(0.00) 

1 
(0.25) 

4.36 
มาก 

1 

การตกแต่งสถานท่ีสวยงาม
ทนัสมยั 

133 
(33.25) 

163 
(40.75) 

92 
(23.00) 

11 
(2.75) 

1 
(0.25) 

4.04 
มาก 

7 

บริเวณท่ีรอรับรถติดแอร์ เยน็
สบาย 

156 
(39.00) 

158 
(39.50) 

50 
(12.50) 

34 
(8.50) 

2 
(0.50) 

4.08 
มาก 

6 

มีอินเตอร์เน็ตใหบ้ริการ 
142 

(35.50) 
135 

(33.75) 
106 

(26.50) 
15 

(3.75) 
2 

(0.50) 
4.00 
มาก 

8 

บริเวณท่ีรอรับรถมีมุมหนงัสือ 
โทรทศัน์ สาํหรับพกัผอ่น 

156 
(39.00) 

175 
(43.75) 

48 
(12.00) 

19 
(4.75) 

2 
(0.50) 

4.16 
มาก 

3 

การเปิดเพลงเบา ๆ ภายในร้าน 
84 

(21.00) 
167 

(41.75) 
107 

(26.75) 
40 

(10.00) 
2 

(0.50) 
3.72 
มาก 

11 

มีนํ้าด่ืมและเคร่ืองด่ืม(กาแฟ) 
บริการ 

112 
(28.00) 

159 
(39.75) 

98 
(24.50) 

28 
(7.00) 

3 
(0.75) 

3.87 
มาก 

10 

สถานท่ีกวา้งขวาง ท่ีนัง่พอเพียง 
สะดวกสบาย 

132 
(33.00) 

197 
(49.25) 

50 
(12.50) 

18 
(4.50) 

3 
(0.75) 

4.09 
มาก 

5 
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ตารางท่ี 29 (ต่อ) แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัความคาดหวงัของปัจจยัดา้นกายภาพท่ี
ลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร  
 

ปัจจัยด้านกายภาพ 

ระดบัความคาดหวงั   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

มีอุปกรณ์และเคร่ืองมือท่ีทนัสมยั 
140 

(35.00) 
186 

(46.50) 
68 

(17.00) 
6 

(1.50) 
0 

(0.00) 
4.15 
มาก 

4 

เป็นสถานบริการท่ีมีช่ือเสียง ดา้น
คุณภาพในการบริการ 

109 
(27.25) 

162 
(40.50) 

112 
(28.00) 

15 
(3.75) 

2 
(0.50) 

3.90 
มาก 

9 

มีความปลอดภยัในทรัพยสิ์นใน
รถยนต ์

206 
(51.50) 

133 
(33.25) 

51 
(12.75) 

9 
(2.25) 

1 
(0.25) 

4.33 
มาก 

2 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.06 
มาก 

 

 
 จากตารางท่ี 29 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นกายภาพ
โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.06) ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่ ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้
ความคาดหวงัในระดบัมาก ความสะอาดของสถานท่ีและหอ้งนํ้า (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีความปลอดภยัใน
ทรัพยสิ์นในรถยนต ์ (ค่าเฉล่ีย 4.33) บริเวณท่ีรอรับรถมีมุมหนงัสือ โทรทศัน์ สาํหรับพกัผอ่น 
(ค่าเฉล่ีย 4.16) มีอุปกรณ์และเคร่ืองมือท่ีทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.15) สถานท่ีกวา้งขวาง ท่ีนัง่พอเพียง 
สะดวกสบาย (ค่าเฉล่ีย 4.09) บริเวณท่ีรอรับรถติดแอร์ เยน็สบาย (ค่าเฉล่ีย 4.08) การตกแต่งสถานท่ี
สวยงามทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.04) มีอินเตอร์เน็ตให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.00) เป็นสถานบริการท่ีมี
ช่ือเสียง ดา้นคุณภาพในการบริการ (ค่าเฉล่ีย 3.90) มีนํ้ าด่ืมและเคร่ืองด่ืม(กาแฟ) บริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.87) และการเปิดเพลงเบา ๆ ภายในร้าน (ค่าเฉล่ีย 3.72) ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 30  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัความคาดหวงัของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ีลูกคา้
คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาดบริการ 
ระดับความคาดหวงั 

ค่าเฉลีย่ แปลผล ลาํดับ 
ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ ์ 3.87 มาก 6 
ปัจจยัดา้นราคา 4.07 มาก 3 
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.62 มาก 7 
ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจาํหน่าย 3.89 มาก 5 
ปัจจยัดา้นกระบวนการ 4.17 มาก 2 
ปัจจยัดา้นพนกังานผูใ้หบ้ริการ 4.24 มาก 1 
ปัจจยัดา้นกายภาพ 4.06 มาก 4 

ค่าเฉลีย่รวม 3.99 มาก  
 

 จากตารางท่ี 30 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความคาดหวงัต่อปัจจยัส่วนประสม
การตลาดบริการอยู่ในระดับมาก  ( ค่าเฉล่ีย  3.99) ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ปัจจัยท่ีผู ้ตอบ
แบบสอบถามให้ความคาดหวงัในระดบัมาก ไดแ้ก่ ปัจจยัดา้นพนกังานผูใ้ห้บริการ (ค่าเฉล่ีย 4.24) 
ปัจจยัดา้นกระบวนการ (ค่าเฉล่ีย 4.17) ปัจจยัดา้นราคา (ค่าเฉล่ีย 4.07) ปัจจยัดา้นกายภาพ (ค่าเฉล่ีย 
4.06) ปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจาํหน่าย (ค่าเฉล่ีย 3.89) ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ (ค่าเฉล่ีย 3.87) และ
ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด (ค่าเฉล่ีย 3.62) ตามลาํดบั 
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ตารางท่ี 31 แสดงสรุประดบัความคาดหวงัของปัจจยัยอ่ยของปัจจยัส่วนประสมการตลาดบริการท่ี
ลูกคา้คาดหวงัต่อร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 10 ลาํดบัแรก 
 

ปัจจัยย่อย ปัจจัยหลกั ค่าเฉลีย่ 
ระดับความ
คาดหวงั 

ลาํดับที ่

มีการใหบ้ริการตามคิว ก่อน-หลงั กระบวนการ 4.44 มาก 1 
พนกังานมีความซ่ือสตัย ์ พนกังานผูใ้หบ้ริการ 4.37 มาก 2 
ความสะอาดของสถานท่ีและหอ้งนํ้า กายภาพ 4.36 มาก 3 
ทาํความสะอาดไดท้ัว่ถึง ผลิตภณัฑ ์ 4.35 มาก 4 
มีระบบการทาํงานท่ีมีมาตรฐาน กระบวนการ 4.34 มาก 5 
ทาํเลท่ีตั้งของสถานใหบ้ริการอยูใ่กล้
เขตชุมชนและสะดวกต่อการเดินทาง 

ช่องทางการจดั
จาํหน่าย 

4.34 มาก 5 

มีความปลอดภยัในทรัพยสิ์นใน
รถยนต ์

กายภาพ 4.34 มาก 5 

พนกังานมีความรู้ความสามารถในการ
ใหบ้ริการท่ีรวดเร็วและถูกตอ้ง 

พนกังานผูใ้หบ้ริการ 4.33 มาก 8 

พนกังานมีความกระตือรือร้นในการ
ใหบ้ริการ 

พนกังานผูใ้หบ้ริการ 4.33 มาก 8 

การใหบ้ริการท่ีรวดเร็ว กระบวนการ 4.32 มาก 10 
 
 จากตารางท่ี 31 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามให้ความคาดหวงัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ/์
บริการเร่ืองทาํความสะอาดไดท้ัว่ถึงอยูใ่นระดบัมากเป็นลาํดบัแรก ลาํดบัท่ีสองคือ ปัจจยัดา้นบุคคล
ผูใ้ห้บริการเร่ืองความซ่ือสัตยข์องพนักงานอยู่ในระดับมาก ลาํดับท่ีสามคือ ปัจจยัด้านบุคคลผู ้
ใหบ้ริการเร่ืองความรู้และความชาํนาญของพนกังานอยูใ่นระดบัมาก  
 



42 
 

  

ส่วนที ่4 ปัญหาทีพ่บจากการเข้าใช้บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทยีน กรุงเทพมหานคร 
 

ตารางท่ี 32  แสดงจาํนวน ร้อยละ ค่าเฉล่ีย และระดบัของปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์
แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
 

ปัญหา 

ระดบัปัญหา   
มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

จํานวน 
(ร้อยละ) 

ปัญหาลา้งรถไม่สะอาด 116 111 94 70 9 
3.64 
มาก 

1 

ปัญหารถเกิดความ
เสียหายจากการ
ใหบ้ริการ 

104 78 109 83 26 
3.38 

ปานกลาง 

3 

ปัญหาเร่ืองเคร่ืองมือ
และอุปกรณ์การทาํงาน
ไม่ทนัสมยั 

59 74 178 82 7 
3.24 

ปานกลาง 

7 

ปัญหาเร่ืองราคา
ค่าบริการแพงเกินไป 

69 107 108 104 12 
3.29 

ปานกลาง 
5 

ปัญหาเร่ืองการเดินทาง
มาใชบ้ริการไม่สะดวก 

67 166 75 75 17 
3.48 

ปานกลาง 
2 

ปัญหาเร่ืองไม่มีบริการ
รับส่งรถใหล้กูคา้ 

59 72 138 97 34 
3.06 

ปานกลาง 
10 

ปัญหาเร่ืองพนกังาน
พดูจาไม่สุภาพ ไม่
เหมาะสม 

70 106 108 90 26 
3.26 

ปานกลาง 

6 

ปัญหาเร่ืองไม่ไดแ้จง้
ค่าบริการล่วงหนา้ 

53 119 111 95 22 
3.22 

ปานกลาง 
8 

ปัญหาเร่ืองไม่ไดรั้บรถ
ตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย 

56 139 104 78 23 
3.32 

ปานกลาง 
4 

ปัญหาเร่ืองสถานท่ี
ใหบ้ริการไม่สะอาด ไม่
เรียบร้อย 

57 112 118 82 31 
3.21 

ปานกลาง 

9 
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 จากตารางท่ี 32 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์
แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ปัญหาระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.64) 
ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 3.48) รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.38) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดั
หมาย (ค่าเฉล่ีย 3.32) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.29) พนกังานพดูจาไม่สุภาพ ไม่
เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.26) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.24) ไม่ไดแ้จง้
ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.22) สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาด ไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.21) และไม่มี
บริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.06)  ตามลาํดบั 
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ส่วนที ่5 ปัญหาทีพ่บจากการเข้าใช้บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทยีน กรุงเทพมหานคร จําแนก
ตามปัจจัยส่วนบุคคล 
 ปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร 
จาํแนกตามปัจจยัส่วนบุคคล ประกอบดว้ย เพศ อาย ุและอาชีพ ไดด้งัน้ี 
 

ตารางที่ 33  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัของปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบาง
ขนุเทียน กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามเพศ 
 

ปัญหา 

เพศ 
ชาย หญิง 

ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั 

ลา้งรถไม่สะอาด 
3.53 
มาก 

1 
3.76 
มาก 

1 

รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ 
3.25 

ปานกลาง 
6 

3.51 
มาก 

3 

เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั 
3.29 

ปานกลาง 
4 

3.18 
ปานกลาง 

8 

ราคาค่าบริการแพงเกินไป 
3.26 

ปานกลาง 
5 

3.32 
ปานกลาง 

6 

การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 
3.41 

ปานกลาง 
2 

3.55 
มาก 

2 

ไม่มีบริการรับส่งรถใหล้กูคา้ 
3.11 

ปานกลาง 
10 

3.02 
ปานกลาง 

10 

พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 
3.15 

ปานกลาง 
8 

3.38 
ปานกลาง 

4 

ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ 
3.13 

ปานกลาง 
9 

3.30 
ปานกลาง 

7 

ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย 
3.31 

ปานกลาง 
3 

3.33 
ปานกลาง 

5 

สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย 
3.22 

ปานกลาง 
7 

3.18 
ปานกลาง 

8 
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 จากตารางท่ี 33 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเพศชายพบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้าน
คาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 3.41) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.31) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงาน
ไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.29) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.26) รถเกิดความเสียหายจากการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.25) สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.22) พนกังานพดูจาไม่
สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.15) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.13) และไม่มีบริการ
รับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.11) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเพศหญิงพบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบาง
ขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ทุกปัญหาระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.76) การเดินทาง
มาใชบ้ริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.55) รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.51) ปัญหา
ท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ พนักงานพูดจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.38) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.33) ราคาค่าบริการแพงเกินไป 
(ค่าเฉล่ีย 3.32) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.30) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่
ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.18) สถานท่ีให้บริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.18) และไม่มีบริการ
รับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.02) ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 34  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัของปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบาง
ขนุเทียน กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามอาย ุ
 

ปัญหา 

อายุ 

ไม่เกนิ 35 ปี มากกว่า 35 ปี 

ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั 

ลา้งรถไม่สะอาด 
3.72 
มาก 

1 
3.82 
มาก 

1 

รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ 
3.35 

ปานกลาง 
6 

3.69 
มาก 

2 

เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั 
3.33 

ปานกลาง 
7 

3.57 
มาก 

3 

ราคาค่าบริการแพงเกินไป 
3.26 

ปานกลาง 
9 

3.46 
ปานกลาง 

5 

การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 
3.58 
มาก 

2 
3.40 

ปานกลาง 
6 

ไม่มีบริการรับส่งรถใหล้กูคา้ 
3.39 

ปานกลาง 
5 

3.20 
ปานกลาง 

10 

พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 
3.11 

ปานกลาง 
10 

3.36 
ปานกลาง 

7 

ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ 
3.40 

ปานกลาง 
4 

3.32 
ปานกลาง 

8 

ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย 
3.56 
มาก 

3 
3.48 

ปานกลาง 
4 

สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย 
3.28 

ปานกลาง 
8 

3.30 
ปานกลาง 

9 
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 จากตารางท่ี 34 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 35 ปี พบปัญหาจากการเขา้
ใช้บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.72) การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.58) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดั
หมาย (ค่าเฉล่ีย 3.56) ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ไม่ไดแ้จง้
ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.40) ไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.39) รถเกิดความเสียหาย
จากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.35) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.33) 
สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.28) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.26) 
และพนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.11) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายมุากกวา่ 35 ปี พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์
ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.82) รถเกิด
ความเสียหายจากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.69) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั 
(ค่าเฉล่ีย 3.57) ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่  ไม่ไดรั้บรถตรงตาม
เวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.48) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.46) การเดินทางมาใชบ้ริการ
ไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.40) พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.36) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการ
ล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.32) สถานท่ีให้บริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.30)และไม่มีบริการ
รับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.20) ตามลาํดบั 
 



48 
 

  

ตารางที่ 35  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัของปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบาง
ขนุเทียน กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามอาชีพ 
 

ปัญหา 

อาชีพ 
พนักงานบริษัท  
ห้างฯ ร้านเอกชน 

ค้าขาย/ธุรกจิส่วนตวั อืน่ๆ 

ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั ค่าเฉลีย่ 
แปลผล 

ลาํดบั 

ลา้งรถไม่สะอาด 3.63 
มาก 

1 3.47 
ปานกลาง 

1 
4.12 
มาก 

1 

รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ 3.44 
ปานกลาง 

2 
3.15 

ปานกลาง 
5 

3.82 
มาก 

3 

เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่
ทนัสมยั 

3.09 
ปานกลาง 

9 
3.25 

ปานกลาง 
3 

3.86 
มาก 

2 

ราคาค่าบริการแพงเกินไป 3.31 
ปานกลาง 

5 
3.12 

ปานกลาง 
6 

3.66 
มาก 

7 

การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 3.55 
มาก 

2 
3.26 

ปานกลาง 
2 

3.81 
มาก 

4 

ไม่มีบริการรับส่งรถใหล้กูคา้ 2.97 
ปานกลาง 

10 
2.90 

ปานกลาง 
10 

3.65 
มาก 

9 

พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 3.24 
ปานกลาง 

7 
3.16 

ปานกลาง 
4 

3.71 
มาก 

6 

ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ 3.20 
ปานกลาง 

8 
3.11 

ปานกลาง 
8 

3.73 
มาก 

5 

ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย 3.39 
ปานกลาง 

4 
3.12 

ปานกลาง 
6 

3.66 
มาก 

7 

สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย 3.27 
ปานกลาง 

6 
2.96 

ปานกลาง 
9 

3.63 
มาก 

10 

หมายเหตุ : อาชีพอ่ืนๆ ไดแ้ก่ นกัศึกษา ขา้ราชการ พนกังานรัฐวสิาหกิจ พอ่บา้น แม่บา้น รับจา้งทัว่ไป 
 



49 
 

  

 จากตารางท่ี 35 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนกังานบริษทั หา้งฯ ร้านเอกชน 
พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ 
ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.63) การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.55) ปัญหาท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ รถเกิดความเสียหายจากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 
3.44) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.39) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.31) 
สถานท่ีให้บริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.27) พนักงานพูดจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.24) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.20) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่
ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.09) และไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 2.97) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพคา้ขาย/ธุรกิจส่วนตวั พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการ
ร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน ระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.47) การ
เดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.26) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 
3.25) พนกังานพูดจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.16) รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.15) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.12) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย 
(ค่าเฉล่ีย 3.12) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.11) สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย 
(ค่าเฉล่ีย 2.96) และไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 2.90) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขต
บางขนุเทียน ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 4.12) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่
ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.86) รถเกิดความเสียหายจากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.82) การเดินทางมาใช้
บริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.73) พนกังานพูดจาไม่
สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.71) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนัดหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.66) ราคา
ค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.66) ไม่มีบริการรับส่งรถให้ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.65) และสถานท่ี
ใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.63) ตามลาํดบั 
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ตารางที่ 36  แสดงค่าเฉล่ียและระดบัของปัญหาท่ีพบจากการเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบาง
ขนุเทียน กรุงเทพมหานคร จาํแนกตามขนาดรถยนต ์
 

ปัญหา 

ขนาดรถยนต์ 

เลก็ (S) กลาง (M) ใหญ่ (L) ใหญ่พเิศษ (XL) 

ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

ค่าเฉลีย่ 

แปลผล 
ลาํดบั 

ลา้งรถไม่สะอาด 
3.84 
มาก 

1 
3.59 
มาก 

1 
3.53 
มาก 

1 
3.59 
มาก 

1 

รถเกิดความเสียหายจากการ
ใหบ้ริการ 

3.55 
มาก 

4 
3.24 

ปานกลาง 
4 

3.40 
ปานกลาง 

2 
3.32 

ปานกลาง 
6 

เคร่ืองมือและอุปกรณ์การ
ทาํงานไม่ทนัสมยั 

3.50 
มาก 

5 
3.14 

ปานกลาง 
7 

3.11 
ปานกลาง 

6 
3.21 

ปานกลาง 
9 

ราคาค่าบริการแพงเกินไป 
3.48 

ปานกลาง 
6 

3.17 
ปานกลาง 

5 
3.18 

ปานกลาง 
4 

3.34 
ปานกลาง 

5 

การเดินทางมาใชบ้ริการไม่
สะดวก 

3.58 
มาก 

3 
3.48 

ปานกลาง 
2 

3.36 
ปานกลาง 

3 
3.49 

ปานกลาง 
2 

ไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ 
3.26 

ปานกลาง 
10 

2.93 
ปานกลาง 

10 
3.02 

ปานกลาง 
9 

3.04 
ปานกลาง 

10 

พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่
เหมาะสม 

3.48 
ปานกลาง 

6 
3.09 

ปานกลาง 
8 

3.12 
ปานกลาง 

5 
3.35 

ปานกลาง 
3 

ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ 
3.47 

ปานกลาง 
8 

3.09 
ปานกลาง 

8 
3.08 

ปานกลาง 
7 

3.22 
ปานกลาง 

8 

ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดั
หมาย 

3.63 
มาก 

2 
3.25 

ปานกลาง 
3 

3.04 
ปานกลาง 

8 
3.35 

ปานกลาง 
3 

สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่
เรียบร้อย 

3.47 
ปานกลาง 

8 
3.17 

ปานกลาง 
5 

2.94 
ปานกลาง 

10 
3.24 

ปานกลาง 
7 

 
 จากตารางท่ี 36 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดเลก็ (S) พบปัญหาจาก
การเขา้ใชบ้ริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่
สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.84) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.63) การเดินทางมาใชบ้ริการ
ไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.58) รถเกิดความเสียหายจากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.55) เคร่ืองมือและ
อุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.50) ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปาน
กลาง ไดแ้ก่ ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.48) พนักงานพูดจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม 
(ค่าเฉล่ีย 3.48) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.47) สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย 
(ค่าเฉล่ีย 3.47) และไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.26) ตามลาํดบั 
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 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดกลาง (M) พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการ
ร้านคาร์แคร์ในเขตบางขนุเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.59) 
ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 3.48) ไม่ไดรั้บรถตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.25) รถเกิดความเสียหายจากการ
ใหบ้ริการ (ค่าเฉล่ีย 3.24) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.17) สถานท่ีใหบ้ริการไม่สะอาดไม่
เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.17) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.14) พนกังานพดูจา
ไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.09) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.09) และไม่มีบริการ
รับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 2.93) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนตข์นาดใหญ่ (L) พบปัญหาจากการเขา้ใชบ้ริการร้าน
คาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดบัมาก ไดแ้ก่ ลา้งรถไม่สะอาด (ค่าเฉล่ีย 3.53) 
ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ รถเกิดความเสียหายจากการใหบ้ริการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.40) การเดินทางมาใชบ้ริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.36) ราคาค่าบริการแพงเกินไป 
(ค่าเฉล่ีย 3.18) พนกังานพูดจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.12) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การ
ทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 3.11) ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.08) ไม่ไดรั้บรถตรงตาม
เวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.04) ไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.02) และสถานท่ีใหบ้ริการ
ไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 2.94) ตามลาํดบั 
 ผูต้อบแบบสอบถามเจา้ของรถยนต์ขนาดใหญ่พิเศษ (XL) พบปัญหาจากการเขา้ใช้
บริการร้านคาร์แคร์ในเขตบางขุนเทียน กรุงเทพมหานคร ระดับมาก ได้แก่ ล้างรถไม่สะอาด 
(ค่าเฉล่ีย 3.59) ปัญหาท่ีผูต้อบแบบสอบถามพบปัญหาระดบัปานกลาง ไดแ้ก่ การเดินทางมาใช้
บริการไม่สะดวก (ค่าเฉล่ีย 3.49) พนกังานพดูจาไม่สุภาพไม่เหมาะสม (ค่าเฉล่ีย 3.35) ไม่ไดรั้บรถ
ตรงตามเวลาท่ีนดัหมาย (ค่าเฉล่ีย 3.35) ราคาค่าบริการแพงเกินไป (ค่าเฉล่ีย 3.34) รถเกิดความ
เสียหายจากการให้บริการ (ค่าเฉล่ีย 3.32) สถานท่ีให้บริการไม่สะอาดไม่เรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 3.24) 
ไม่ไดแ้จง้ค่าบริการล่วงหนา้ (ค่าเฉล่ีย 3.22) เคร่ืองมือและอุปกรณ์การทาํงานไม่ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 
3.21) และไม่มีบริการรับส่งรถใหลู้กคา้ (ค่าเฉล่ีย 3.04) ตามลาํดบั 
 
 
 


